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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

El alumno contestara a los ejercicios de una de las dos propuestas (A o B) qu

le ofrecen. Nunca debera contestar a ejercicios de una propuesta y a ejercicios dist
de la otra. Es necesario justificar las respuestas.
Se permite el uso de calculadoras cientificas siempre que no sean programables ni
cas ni calculen integrales. Si algun alumno es sorprendido con una calculadora no ¢
rizada, podra ser expulsado del examen; en todo caso, se le retirara la calculador
gue tenga derecho a que le proporcionen otra.

PROPUESTA A

1°) Si r es la recta que pasa por el punto P(1, -1, 1) y tiene como vector dire
v =(1 2 -2), ¢existe algn valor depara el cual la recta r esta contenida en el plan
n=2x+3y+4z=a? En caso afirmativo, encuentra el valorad&n caso negativo, razo-
na tu respuesta.

x=1+A
La expresion de la recta r por unas ecuaciones parametricases-1+241.
z=1-24

Para que una recta esta contenida en un plano es condicion suficiente que
puntos de la recta pertenezcan al plano.

Dos puntos de la recta son P(1, -1, 1) y Q(2, 1, -1).
Los puntos P y Q pertenecen al plarg satisfacen su ecuacion:

T=2x+3y+4z=a
}:» 24 3(- I+ 4.1=a ;; 2-3+4=a;; a=3.
P(1 -1 1)

JT= 2x+3y+4z=a
}:» 2.2 3% 4{-1=a ;; 4+3-4=a;; a=3.
Q(2 1 -)
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La recta r esta contenida en el planmarao = 3.
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X +X+a

ifi f1(1)=0.
3y Verifique (2)

2°) Halla el valor de para que la funciéri(x)=

= (20D -(@x D)= (% +xra) 3_ 6+ 200 e 1- 3¢ -3x-3a_ 3¢+ 2x+1-3
(3x+12)° (3x+12)? (3x+1?

3-i'+ 2-1+]:_3a': 0 o F2Z2F+2=0 - 6-3a=0 - a=2.

f()=0= (G101 a=2
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2X

X2 +

3°) Calcula la integral = | 5 dx.

x> +5=t
= [2 ax = = 1=[1 di= LrC= L[ +5)+C
x2+5 2x- dx=dt t

| =jx221(5-dx= L(x* +5)+C
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s

- < lim e senx lim  2%+x
4°) Calcula los siguientes limites: ——— ; .
X->0 xsenx X +o e

lim xsenx 0-0 _

lim —
= 9 ind = (L'Hopital) = 1~ cosx
X-0 xsenx 0-0 O

X -0 1-£n X+ X -CcOSX

[im — - ) [im
= Foosx _ 171 .0 Ind. = (L'Hopital) = Sex
X - 0 senx+x -cosx 0+0:1 O

_lim senx _lim senx B 0O _0_ 0
X >0 cosx¥cos ¥ xsenx X-0 Zxos ¥ xsenx 2:-1-0-0 2 =
im 24x 2°4+0 o [im 2% x [im 2% [im
= =—=Ind.> —+— = —+
X —» +o0 & e” 0 X -» 40 | @ e* X —» +00 ¢ X - 400 ¥

lim 2~ lim g
2 - (Zj =0 (Porser2<e).

X > 40 e X 40l e

lim 2*+x
X —» +oo ex

=A+B=0+0=0
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59) Discute y resuelve, segun los valoresidel siguiente sistema de ecuaciones linea-
X-y+z=a

les: < x+ y+z=1
3x3y+taz=a

Las matrices de coeficientes y ampliada son las siguientes:

1 -11 1 -1 1 a
A={1 1 1|yA=1 1 1 1/|.
3 -3 a 3 -3 a a

El rango de A en funcioén del parameires el siguiente:

1 -11
|A|=|1 1 1|=a- 3 3 3 3a=2a-6=0;a-3=0;;a=3.
3 -3 a

Para a#3 = RangoA= RangoA'= 3=n° incognitas = CompatibleDeterminado

1 -113
Paraa=3= A=[1 1 1 1|={C,=C,} = RangodeA = {C, C,, C,} =
3 -333
1 -13
=1 1 1= 3F % 3F H 3+ 3=-12#0 = RangodeA'=3.
3 -33

Paraa=3 = RangoA=2 ;; RangoA'=3 = Incompatile

Resolvemos para+ 1 mediante la regla de Cramer:

a -11
1 1 1
_|a -3 a|_&-3-a-at3ata_a’+2a-3_(at+3)a-1)_
X = = = = =X
2a-6 2Aa-3) Aa-3) 2Aa-3)

1 alil

111

3 a a|_atrat3a-3-a-a’_-a’+4a-3_-(a-3(a-1)_1-a

Y= %6 2a-3) - 2a-3)  2a-3) 2

<



3 -3 aj_a-3a-3-3a+3+a_ -4a _-2a_

2a-6 2Aa-3) “2a-3) a-3 -
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PROPUESTA B

1°) Si r es la recta que pasa por el punto P(1, -1, 1) y tiene como vector dire
v =(1 2 -2), ¢existe algin valor depara el cual la recta r esta contenida en el plan
n=2x+3y+4z=a? En caso afirmativo, encuentra el valorad&n caso negativo, razo-
na tu respuesta.

2°) Halla el valor de para que la funcién(x):y verifique f (1)=0.

X+1

2X

3°) Calcula la integral :sz L5 ox

(Resueltos en la propuesta A)

4°) Determina los valores dey b para que los puntos P(1, 0, 1) y Q¢/4b) sean simé-
tricos respecto del plano= x- y+z=1.

(Recuerda que: dos puntos se dicen simétricos respecto de un plano si estan en unze
perpendicular al plano y a la misma distancia de éste).

La recta r perpendicular al plaroy que pasa por el punto P(1, 0, 1) tiene comc
vector director al vector normal al planpque esn =(1, -1, 1); su expresion por unas
X=1+A
ecuaciones parameétricas es la siguientg:y =-1
z=1+A

El punto medio del segmento de extremos P(1, 0, 1)} &@(b) es el siguiente:

M[é g, bTJ’lj gue pertenece ar, por lo cual tiene que satisfacer su ecuacion:
X=1+A 1+/]:2:>A:—1
\ 3 3
rsqy=-4

z=1+A = —A:E:E:E:a:g
2 3 2 3

2 a b+l
M(— = _j b+1 1 b+l
"o’ I+A=—=1-—=—;;
3 2 2 > 3~ >

| =

:b7+1 5, 4=30+3;; b=

wIinN
‘oo

LospuntosP y Q sonsimétricos a7 para a=§ yb ::—13
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59) Pala la funcionf(x)= L(x* -9), calcula su dominio, sus asintotas, intervalos de cre

cimiento y decrecimiento, maximos y minimos y puntos de inflexion. Haz su repres:
tacion grafica.

Por tratarse de una funcion logaritmica, su dominio de definicion es aquél c
haga que los valores ¢¢ -9) pertenezcan a'R

x =3

X, =43

X*-9>0= X2—9=0:>{

Por ser la funciéng(x)= x> -9 una parabola convexa) que corta al eje OX en
los puntos de abscisa x = -3 y x = 3, en el inter{ak3) sus ordenadas son negativas,
por lo que el dominio de definicién de f(x) es el siguiente:

D(f)= (-0, -3 0(3 +)

Las asintotas verticales son los limites laterales de los extremos del intervalo |
el cual no esta definida la funcién, que(€s 3).

Hm ()= L"TS_ [L(x2-9]=L0" = .

9= T [be-g)=Lor =,

Son asintotas verticales las rectas x = -3 y x = 3. con las tendencias indicadas.

Una funcion es creciente o decreciente cuando su derivada es positiva 0 nega
respectivamente.

F= x22)—(9 ) (x—S’Z)E(x+3)'

Decrecierg: (-, —3) ;; Creciente (3, +o)

Existe un maximo relativo para los valores reales de x que anulan la primera d
vada y hacen negativa a la segunda derivada y, existe un minimo relativo para los \
res reales de x que anulan la primera derivada y hacen positiva a la segunda derivac



f(x)=0= =0;; 2x=0;; x=0 = x0OD(f).

(x-3)(x+3)

La funciéon { § notiene maximos ni minimos relativos

Para que una funcién tenga un punto de inflexiébn es condicién necesaria qus
anule su segunda derivada:

()= 2(¥-9-2x-2x _ 2¢-18-4* _-2¢-18_-2x* +9)
(x2 - 9)2 (x2 - 9)2 (x2 - 9)2 (x2 - 9)2

La funcién { } notiene puntosde inf lexién

= f(Xz0 OxOR.

Teniendo en cuenta lo anterior y la funcién es simétrica con respecto al eje de
denadas, por sef(- x)= f(x), su representacion grafica, aproximada, es la siguiente:
AhY

N~ /

f(x) = L(x* -9)

*kkkkkkkkk





